



Управление Алтайского края по развитию
предпринимательства и рыночной
инфраструктуры, www.altsemb.ru, (385-2)
242467

В Алтайском крае подведены итоги развития предпринимательства в 2024 году: 81 млрд рублей поддержки и 43% охват бизнеса благодаря национальному проекту

В ходе отчетного совещания Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры начальник ведомства Антон Слободчиков подвел итоги работы за 2024 год, а также за период с начала реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2019 году, а также обозначил планы на 2025 год. Мероприятие прошло под председательством заместителя Председателя Правительства Алтайского края, министра экономического развития региона Евгения Дешевых.

Антон Слободчиков сообщил, что в регионе выстроена комплексная система мер поддержки предпринимателей, охватывающая все этапы развития бизнеса — от самозанятости и начинающих предпринимателей до компаний, расширяющих свою деятельность и выходящих на зарубежные рынки. По итогам 2024 года численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства достигла 376,3 тыс. человек, что на 26 % (77,5 тыс. человек) больше, чем в 2019 году, когда стартовал национальный проект. Число субъектов МСП в регионе выросло на 2,4 % и составило 79,1 тыс. единиц, положительная динамика наблюдается и среди самозанятых: в 2024 году режим «Налог на профессиональный доход» выбрали 34,8 тыс. человек, общее число самозанятых превысило 135 тыс., из них более 5 тыс. совмещают основную работу с самозанятостью. Таким образом, каждый третий экономически активный житель края трудится в сфере МСП.

Всего в крае в интересах предпринимателей реализуется порядка сотни мер государственной поддержки, включая консультационные, информационные, имущественные и финансово-кредитные меры, и все они отражены в государственной программе «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае. На финансирование программы за 2019–2024 годы привлечено 5,2 млрд. рублей федеральных субсидий, а общий бюджет программы составил 5,5 млрд рублей, включая 991,8 млн рублей в 2024 году.

В интересах сферы МСП созданы и функционируют объекты инфраструктуры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, единым органом управления которыми выступает

центр «Мой бизнес». Об их востребованности говорит тот факт, что за последние шесть лет хотя бы одной услугой или мерой поддержки (по данным единого реестра получателей поддержки) воспользовались почти 43 % всех предпринимателей Алтайского края — это 33,5 тысяч индивидуальных предпринимателей или юридических лиц, а количество предоставленных услуг превысило 148 тыс. Финансовая поддержка предпринимательства остается ключевым направлением работы, включая займы, поручительства, гранты на реализацию проектов в приоритетных сферах, субсидии на возмещение части затрат за приобретенное оборудование, и многие другие инструменты включая программы федеральных институтов развития. «На развитие предпринимательства в Алтайском крае с 2019 года из всех источников с 2019 года только финансовой поддержки направлено более 81 млрд. рублей», - отметил Антон Слободчиков.

Участие в национальном проекте позволило не только направить значительные ресурсы на оказание услуг в интересах субъектов малого и среднего бизнеса, но и привлечь значительные средства на формирование новой используемой ими производственной инфраструктуры. Алтайский край стал одним из немногих регионов, получивших финансирование на создание трех технопарков — «Юг Алтая» (Рубцовск), «АлтайБиоТех» (Бийск) и «Компонент» (Барнаул). Общий объем федеральных субсидий составил 1,5 млрд рублей, а частные инвестиции превысили 1 млрд рублей. На этих площадках уже работают 14 резидентов, развивающих инновационные проекты в биотехнологиях и машиностроении.

Антон Слободчиков подчеркнул, что в прошлом году завершилась реализация проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и Алтайский край успешно достиг всех установленных показателей. С текущего года реализация мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства продолжается в рамках нового регионального проекта, направленного на достижение показателей и результатов федерального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», входящего в состав национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика», при этом все ключевые мероприятия будут сохранены.

Решением Губернатора Алтайского края Виктора Петровича Томенко широкий перечень услуг, по-прежнему, будет предоставлять теперь финансируемый из краевого бюджета центр «Мой бизнес», ставший надежной опорой для десятков тысяч предпринимателей, объединив на принципах «одного окна» все доступные меры государственной поддержки. Также продолжится возмещение части затрат на оборудование, грантовая поддержка приоритетных сфер экономики, предоставление займов и

поручительств региональной микрофинансовой и гарантийной организаций. Общий бюджет программы на 2025 год составит 423,5 млн рублей.

Евгений Дешевых подчеркнул, что предпринимательство играет значительную роль в экономике края, ведь порядка 85% хозяйствующих субъектов относятся к сфере МСП, и отметил: «Стабильность потребительского рынка и рост предпринимательства — результат слаженной работы исполнительных органов всех уровней. Приоритеты, которые обозначает руководство страны - развитие экономики предложения, технологического суверенитета, внешнеэкономической деятельности - вокруг этих тем сегодня должна базироваться наша государственная поддержка».